



EKO SKLAD  
SLOVENSKI OKOLJSKI  
JAVNI SKLAD



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Umanotera, Slovenska fundacija za trajnostni razvoj  
Kordinatorica Plan B za Slovenijo, mreže nevladnih organizacij za trajnostni razvoj  
Trubarjeva 50  
1000 Ljubljana  
in  
IPoP – Inštitut za politike prostora  
Kordinatorator Mreže za prostor  
Tržaška 2  
1000 Ljubljana

Ministrstvo za javno upravo  
Tržaška 21  
1000 Ljubljana

Ljubljana, 16.2.2023

Zadeva: **Pripombe na osnutek Smernic za sodelovanje z nevladnimi organizacijami**

Spoštovani,

organizacije mreže Plan B za Slovenijo in Mreže za prostor se v danem roku odzivamo na nov osnutek Smernic za sodelovanje z nevladnimi organizacijami v javni razpravi. Pozdravljamo, da je ministrstvo upoštevalo pripombe in pripravilo nov osnutek ter ga ponovno dalo v javno obravnavo. Nov osnutek je dober, strnjen, jasen in bo tako za ministrstva, kot za občine uporaben. Pri njegovem uveljavljanju pa bodo verjetno potrebne še dodatne aktivnosti ministrstva v smislu ozaveščanja in izobraževanja javnih uslužbencev.

Menimo, da smernice v predlagani vsebini zajemajo bistvene elemente sodelovanja v skladu z Zakonom o nevladnih organizacijah. Podajamo pa še naslednja predloge za dopolnitev smernic:

**1. Smernice bi lahko nakazovale tudi na potreben dialog z ne-formalnimi oblikami združenj** (npr. Mladi za podnebno pravičnost, Glas ljudstva, civilne iniciative), ki tudi oblikujejo glas civilne družbe. Gre za angažirano obliko civilne družbe, kije bolj koncentrirana kot splošna jasnost, ni pa formalno organizirana kot nevladna organizacija. Civilne iniciative so celo v Zakonu o varstvu okolja (ZVO-2) in Gradbenem zakonu (GZ-1) dobile tudi svojo normativno podlago in postopkovne pravice. **Menimo, da bi se te ne-formalizirane entitete lahko vključile v točko 2.2. smernic**, ki govori o »seznamu deležnikov«, tako, da jih lahko za seznam deležnikov navedejo nevladne organizacije, ko so pozvane za vpis na seznam deležnikov. **Točka 2.3.** pa bi se potem (skladno s splošnimi usmeritvami za sodelovanje javnosti) nanašala na »nevladne organizacije in druge deležnike civilne družbe«.

*Podnebni program financirata Eko sklad in Ministrstvo za okolje in prostor iz sredstev Sklada za podnebne spremembe. Za mnenja, predstavljena v tem dokumentu, so izključno odgovorni avtorji dokumenta in ne odražajo nujno stališč Ministrstva za okolje in prostor, Eko sklada j.s.*

**2. V smernice bi se morala vključiti tudi podpora nevladnim organizacijam v obliki prostorov v lasti države (in občin):** Poleg Zakona o nevladnih organizacijah predstavlja normativno podlago za »podporno okolje« tudi Zakon o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti z možnostjo brezplačne uporabe prostorov (68. člen), v občinah pa tudi možnost najema po nižji ceni tudi nevladnim organizacijam (62. člen). V okviru teh smernic je treba ministrstva (in občine) »opomniti« glede takšne vrste podpore. **V tem smislu predlagamo, da se naslov točke 3. spremeni v »Financiranje in podporno okolje«, ter doda točka 3.4., ki bi smiselno glasila:** »Država in lokalne skupnosti na pregleden način skladno z Zakonom o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti podpirajo nevladne organizacije s svojimi prostori. Ob načrtovanju ravnanja s stvarnim premoženjem predvidijo, katere prostore bi lahko zaradi zagotovitve njegove učinkovite rabe lahko dali v uporabo nevladnim organizacijam.«

Pripravila:

Senka Šifkovič

Nisa Dedič Sočan  
Za Plan B za Slovenijo

Marko Peterlin  
Za Mrežo za prostor